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mell-, hasi ultrahang, vércukor-, vérzsír-, csontsűrűségmérés, 3000)

Magyarkanizsa, Kard u. 1. Tel.: 024/876 454, 063/534 029

NŐGYÓGYÁSZ – tanácsadás, szűrővizsgálat
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Emeljük poharunkat!
Arra bíztatunk minden 

kedves kanizsai polgárt, 
hogy a hétvégén kötelező jel-
leggel nyúljon ám egy díszes 
üveg után! Természetesen 
a saját határait jól ismerve, 
csak is mértékkel, jó ízzel, 
kedvességgel és szeretettel. 
Családtagokkal, barátokkal, 
szerelmekkel, ismerősökkel 

vagy akár ismeretlenekkel. Tegye mindezt 
a csönd városának szívében, hiszen az öreg 
hagyományainkhoz híven fi nomabbnál fi no-
mabb borok megkóstolására lesz lehetőség 
május 26-án és 27-én, délután négytől, a meg-
rendezésre kerülő bornapok alkalmából. 

Talán nincs feltétlenül szükség nagyon kü-
lönleges alkalmakra ahhoz, hogy leüljünk és 
a meglévő, megfelelő hőmérsékletre hűtött, 
fehér, vörös, vagy épp rosé borunkat egy szép 
nagy, vékony falú üvegpohárba kitöltsük és a 
számunkra legmegfelelőbb társaságban elkor-
tyolgassuk. Sokszor nem ismerjük el, hogy az 
alkohol fogyasztása milyen dolgokat képes 
kihozni belőlünk, emberekből. Bizony ezen 
most sokan mosolyognak, és nem is tagadom 
a cél igazából ez, hogy egy-egy kedves jele-
net, pillanat, gondolat megfogalmazódjon a 
kedves olvasókban, és a leírtak által késztetést 
érezzenek egy újabb élmény megélésére. Erre 
kiválóak az ilyen események. A jó idő köze-
ledtével, és a jó szokásoknak köszönhetően 
a környékünkön sorra rendezik meg a mesés 
hangulatú, tagadhatatlanul különleges varázs-
zsal rendelkező összeröffenéseket. Egy-egy 
ilyen rendezvény meglátogatása alkalmával 
mindenkiben keletkezik egy elmondhatatlan, 
gyakran szívet melengető érzés. Egy újságíró 
fejében és lelkében viszont legtöbb esetben 
pedig egyenesen az ihlet születik meg, majd 
a beszámolni vágyás az olvasók irányába ar-
ról, hogy ő ott mit és hogyan élt meg. Valami 
ilyesmi születhetett meg bennem is az elmúlt 
héten Szegeden, amely margójára most itt ez 
a cikk, mely egyben reményeim szerint kedv-
csináló lesz a pár nap múlva kezdetét vevő ma-
gyarkanizsai bornapokhoz. Számomra igazán 
hihetetlen és egyben nagyszerű volt az elmúlt 
hét első napján a magam körül fülig érő mo-
sollyal, és folyton tele poharakkal mászkáló, 
Szeged közepét eltelítő tömeg látványa. Amint 
mélyebben vettem a levegőt, letüdőztem a kür-
töskalács, a forró, zsíros, sajtos, fokhagymás, 
és egyéb különlegességekkel megkent lángos, 
a sült kolbász, a híres gyros, a hamburger és a 
több tucat féle sajt fi nom illatát. 

Ilyenkor ez mind-mind megengedett, sőt! 
A barátnőim és én leginkább a nagyon kelle-
mes, piros színben pompázó, selymes, édes 
borokat kóstoltuk végig. Akadt ezek között 
málna, eper, meggy, cseresznye, de még szil-
va és narancs ízű is. Az én tetszésemet végül 
az édes meggybor nyerte el, ehhez a bódéhoz 
aztán egészen egy óráig vissza is jártam és a 
fogyasztás közben a régi, mindenki által jól is-
mert, magyar slágereket énekeltem sorra a ba-
rátnőimmel karöltve. El kell azt is ismernem, 
hogy a kóstolással járó köröknek köszönhető-
en nagyon sok új embert ismertünk meg. Köz-
vetlenségünk és az ő alkoholszintjük a közös 
hang azonnaliságához segített bennünket. Ám 
a jó borok mellett a sör kedvelői is megtalál-
hatták a maguk ízlésének megfelelőt. Érdekes, 
hogy én személy szerint ebből is a pirosra 
húzót választottam, azaz életemben először a 
Kerekegyházán előállított meggysört tesztel-
tem és azt kell, hogy mondjam, igazán elraga-
dott. Nem szabad viszont elfelejtenünk, hogy 
idehaza, hőn szeretett kicsi kis főutcánk falai 
között, a krémes fagylaltok, a fűszeres húsok 
roston sült kulináris kavalkádja, és a csapolt 
sörök mellett most két napig jó borok is fo-
gyaszthatóak lesznek. Mindenképp érdemes 
csoportosan, boldogan, önfeledten kilátogat-
ni és élvezni az ismerős arcok, a hangos zene 
nyújtotta örömöt és az otthon szeretetének át-
adni magunkat. 

Ne feledjük azt sem, hogy; „Étel mellett 
keveset, bor mellett sokat szoktak beszélni.” 
Ami ezek szerint azt jelenti, hogy a hétvégén 
többnél több mély és komoly, reményeink sze-
rint sok esetben vicces és bohókás vagy éppen 
érzelmes-szerelmes hangvételű beszélgetés 
történik majd. Pósa Tamara
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VISSZAPILLANTÓ
2017. 05. 16. – 2017. 05. 22.

HATÁRON INNEN
A minisztériumok és állami intézmények 
13 milliárd dinárral, vagyis közel 100 
millió euróval tartoznak a vállalatoknak, 
amelyeknek nem fi zették ki az elvégzett 
szolgáltatásokat, illetve a kikézbesített 
árut. A Danas szerint az erre vonatkozó 
adatok megtalálhatóak a Pénzügyminisz-
térium honlapján.

Aleksandar Vučić szerb kormányfő Hód-
ságon bejelentette, hogy még az idei év 
folyamán 10 százalékkal növelni fogják 
az állami dolgozók fi zetését. 

Milorad Grčić, a Szerbiai Villanygazda-
ság megbízott igazgatója ma kijelentette, 
hogy nincs tervben az áram és a szén árá-
nak emelése, a kolubarai bányászati me-
dencében pedig stabil a szénkitermelés. 

Tévedésből majdnem teljesen elhordták 
Nagykikinda egyik nevezetességét és ar-
cheológiai lelőhelyét, a környék egyetlen 
dombját, a halomsírt. A szabadkai Műem-
lékvédelmi Intézet szakértői szerint 3,5 
méter mélységben tették tönkre a lelőhe-
lyet, írta a Blic napilap.

A nyugdíjasok szakszervezetének egye-
sülete azt kérte Aleksandar Vučić megvá-
lasztott szerb elnöktől, javasolja a szerb 
kormánynak, hogy állítsák vissza a nyug-
díjakat a korábbi szintre, s térítsék meg a 
nyugdíjasoknak azt, amit elvettek tőlük.  

Fellebbez a Vajdasági Magyar Diákszö-
vetség az Újvidéki Felsőbíróság április 
13-i elsőfokú döntése ellen, amellyel 
elutasította a felperes VaMaDiSz kérel-
mét arra vonatkozóan, hogy az Újvidéki 
Egyetem a hatályos jogszabályoknak 

megfelelően tegye lehetővé a magyar 
nyelvű felvételizést a magyar diákoknak.

Zobnaticán megtartották az V. Vajdasági 
Vágtát. A döntőben Temerin lovasa, Nagy 
Arnold diadalmaskodott Fantázia nevű 
lovával. Második lett Davidovity Deján, 
aki ezúttal Óbecse színeiben lovagolt. A 
dobogó harmadik fokára a Topolya képvi-
seletében lovagló Kubik Patrik állhatott 
fel. A Kishuszár vágtát a Bácskossuthfal-
va színeiben lovagló Víg Barbara nyerte 
meg. Az úgynevezett Zobnaticai vágta 
tétje ezúttal is az volt, hogy ki képviseli 
Szerbiát a Nemzeti Vágta nemzetközi fu-
tamában. A színvonalas küzdelemben vé-
gül Rizvan Sakić diadalmaskodott.

Szerbia új miniszterelnökének neve június 
12-én fog kiderülni, tudta meg a Večernje 
novosti a hatalmi koalícióhoz közeli for-
rástól. A napilap emlékeztet arra, hogy a 
legesélyesebbnek tartott új kormányfő 
Ivica Dačić külügyminiszter, a kormány 
első alelnöke, illetve Ana Brnabić állam-
igazgatási és helyi önkormányzati minisz-
ter. A lap esélyesnek tartja még Nikola 
Selaković volt igazságügyi minisztert és 
Dušan Vujović pénzügyminisztert is.

HATÁRON TÚL
A lengyel kormány nem egyezik bele, 
hogy Lengyelországra vagy más uniós 
tagállamokra rákényszerítsék a menekül-
telosztási kvótákat – hangsúlyozta keddi 
sajtóértekezletén Varsóban Beata Szydlo 
lengyel miniszterelnök. 

Az Interpol vörös körözési listájára került 
Svetozar Marović, az egykori Szerbia-
Montenegró államszövetség volt elnöke, 
akinek már a múlt héten meg kellett volna 
kezdenie 46 hónapos börtönbüntetését, de 
nem jelent meg a fogházban, mert állítólag 
gyógykezelésen tartózkodik Belgrádban – 
jelentette kedden a montenegrói közszol-
gálati televízió (RTCG) a honlapján.

Egy elhibázott politika lenyomatának ne-
vezte az Európai Parlament (EP) Magyar-
országgal szembeni múlt szerdai határoza-
tát Orbán Viktor magyar miniszterelnök, 

aki szerint valójában egy „Soros-jelentés” 
elkészítéséről van szó. 

Többhónapos huzavona után múlt szer-
dán mégis Zoran Zaevet, a Macedóniai 
Szociáldemokrata Szövetség (SDSM) 
elnökét bízta meg kormányalakítással 
Gjorge Ivanov macedón elnök. Az elnö-
ki kabinet közleménye szerint az államfő 
egyrészt a nemzetközi nyomás erősödése 
miatt változtatta meg döntését, másrészt 
pedig nem akarta, hogy megismétlődje-
nek az április végi események, amikor 
jobboldali tiltakozók törtek be a parla-
ment épületébe a házelnök megválasztá-
sát követően.

A hivatalban lévő államfő, Haszan Ró-
háni nyerte meg az iráni elnökválasztást, 
a belügyminisztérium előzetes adatai 
szerint Róháni a pénteken tartott első 
fordulóban megszerezte az érvényes sza-
vazatok 58 százalékát, így nincs szükség 
második fordulóra.

Az Egyesült Államok és a Perzsa-öböl 
menti arab államok elapasztanák a ter-
rorszervezetek pénzügyi forrásait, ennek 
érdekében vasárnap Rijádban aláírtak egy 
egyezményt a szélsőségesek fi nanszíro-
zását fi gyelő központ létrehozásáról. 

Ismét láthatóvá váltak a vízzel elárasztott 
egykori erdélyi település Bözödújfalu 
maradványai. A falut a Küsmöd-patak 
völgyében alapították még a XVI. szá-
zadban, de a javarészt magyarok lakta te-
lepülést 1994-ben elárasztották. Nyomai 
most azért látszódnak, mert javítási mun-
kálatok miatt két hónap alatt nyolc méter-
rel csökkentették az elárasztással kelet-
kezett mesterséges tó vízszintjét. 2014. 
június 29-én összeomlott a falurombolás 
szimbólumának számító, a vízből soká-
ig kilátszó templomtorony, s ezzel a falu 
utolsó létesítménye is eltűnt. 

Huszonkét halálos áldozata és hozzávető-
leg ötven sérültje van a Manchester Arena 
rendezvényközpontban hétfő éjjel történt 
robbantásos merényletnek. Életét vesztet-
te a merénylő is.  

Összeállította: Bödő Sándor
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E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

Ezzel a címmel tartottak motiváló szemináriumot csütörtökön 
a magyarkanizsai Certop Co. Kft., a Meditation Team közvetítő 
és rendezvényszervező cég, továbbá a magyarországi Lawrence & 
Bennett Zrt. szervezésében. 

Az előadássorozatnak tervezett rendezvény első színhelye 
a magyarkanizsai Gyógyfürdő konferenciaterme volt, ahol a 
megjelent vállalkozók száma – akik között nem csak magyar-
kanizsaiak voltak, hanem az ország más területeiről is érkeztek 
érdeklődők – közelített a százhoz. Mindannyian arra voltak kí-
váncsiak, hogyan lehetnének még sikeresebbek, az általuk irá-
nyított cégeket hogyan tehetik még jövedelmezőbbé. Ebben se-
gített neki Laczkó Péter, budapesti előadó, aki elmondta, hogy 
ahhoz, hogy jó vezetők legyünk, tudnunk kell professzionális 
módon tervezni, majd a terveket szervezéssel és irányítással 

valóra váltani, továbbá személyzetkezeléssel. Ha ez mind meg-
van, akkor már jó esélyük van a sikerre.

– Azért hoztam el ezt az előadást, mert a szerbiai vállalkozá-
sok vezetőinek az uniós vállalkozások profi , képzett vezetőivel 
kell felvenni a versenyt, és úgy gondoltuk, nem engedhetjük 
meg magunknak azt, hogy a szerbiai cégvezetők ne váljanak 
profi kká. A piaci előnyöket nem csak a fejlesztésben és a tech-
nológiában kell felvenni, hanem a cégvezetésben is. 

Sándor Tibor, a Certop, nemzetközi rendszertanúsító ház 
dél-európai igazgatója már több előadáson részt vett, amit a 
magyarországi cég tartott, és fontosnak látta, hogy minderről a 
hazaiak is tudomást szerezzenek, ezáltal még eredményesebben 
vehessék fel a versenyt a nagy külföldi cégekkel is akár.

– A szeminárium-sorozatot még kibővítjük olyan gyakorlati 
elemekkel – három-, négynapos kurzusokkal –, ami-
kor még több információhoz juthatnak, illetve azokat 
a gyakorlatban is be tudják mutatni. A világban már 
elfogadott és alkalmazott praktikákat és menedzsment 
technikákat fogják átadni számukra, melyekkel még 
eredményesebbé tehetik üzletüket. Fontosnak tartjuk 
azt, hogy cégeink minden tudással felvértezve újra fel-
zárkózhassanak az eredményesen gazdálkodó cégek 
közé. Mivel ennyien összejöttünk, azt mondom, ez is 
azt bizonyítja, jó úton járunk, érdeklődőek a vezetők – 
hallottuk Sándor Tibortól.

(-)
Fotó: Puskás Károly

Hogyan legyünk sikeresebbek?

„A YOUMIG projekt (Improving Institutional Capacities And 
Fostering Cooperation To Tackle The Impacts Of Transnational 
Youth Migration) a fi atalok nemzetközi vándorlásának hatásait 
méri, ugyanakkor a résztvevő országok és intézmények intézményi 
eszköztárának és együttműködési csatornáinak fejlesztésére irányul.

A projekt elsősorban a migrációs folyamatokban közvetlenül 
érintett települések élén álló helyi döntéshozók számára nyújt támo-
gatást és hasznos információkat. Ez azt jelenti, hogy a YOUMIG 
eredményei révén a régió települései jobban tudják majd mérni a 
fi atalok kivándorlásának, visszavándorlásának és a külföldi fi atalok 
bevándorlásának hatásait, és meghozni a szükséges intézkedéseket 
az alábbi, helyi szinten releváns területeken:

– munkaerőpiaci kereslet és kínálat;
– családalapításhoz, gyermekvállaláshoz kötődő szakpolitikák;
– oktatásügy;
– egészségügy és szociális védelem.” 
Ebbe kapcsolódott be Magyarkanizsa is, és tartottak tanácskozást 

pénteken a Regionális Szakmai Pedagógus-továbbképző központban. 
Vígi László, a program kommunikációs menedzsere is érde-

kes gondolatokat osztott meg velünk, mégpedig, hogy egy helyre 
szerették volna gyűjteni az intézményvezetőket (helyi közösség, 

szociális központ, iskolák, tanácsnokok), helyi döntéshozókat, 
hogy megvitassák a községben végbemenő és főképp az ifjúság 
körében érezhető migrációs folyamatokat, hogy azok hogyan 
hatnak ki a község mindennapjaira. A konferencia egyik fő célja 
az volt, hogy bemutassa a projektet, amit létrehoztak annak ér-
dekében, hogy mindenki elé tárják és bemutassák a migrációs 
kérdések mibenlétét. 

Magyarkanizsán fi lm is készül olyan fi atalok részvételével, akik 
egyszer már úgy döntöttek, útnak indulnak, aztán mégis csak ismét 
itthon lelték meg nyugalmukat. A konferencia olyan érzékeny témákat 
is érintett, amelyek felett a mindennapokban elsiklunk vagy hivatalos 
formában még nem tárgyaltak át, például azt, hogy a község milyen 
irányba fejlődhet, és milyen lépéseket kell, hogy megtegyen, hogy a 
fi atalok itthon maradását is garantálja. Vitaindítóként kiválónak bi-
zonyult a kérdésfelvetés, melybe Magyarkanizsa polgármestere is 
kifejtette véleményét, hogy valójában egy Duna menti, harminc hóna-
pos együttműködésről van szó, az Európai Unió támogatásával, ahol 
Magyarkanizsa önkormányzata egyik projektpartnere azon intézmé-
nyeknek, melyben ezek részt vesznek. Nyolc ország kapcsolódott be a 
munkába: Németország, Ausztria, Szlovénia, Magyarország, Szlová-
kia, Románia, Bulgária és Szerbia, tehát a Duna menti megálló. 

A fi atalok migrációja nagy mértékben jelen van az önkormány-
zatok életében, mindent befolyásol, de mit lehet ellene tenni, erre 
vártak válaszokat a tanácskozás alkalmával, hogy lassítható-e, meg-
állítható-e ez a folyamat.

Sarokszámokat, projektkutatási-arányokat kaptak a tanácskozás 
alkalmával, amiből kiindulva meg tudtak fogalmazni olyan irány-
vonalakat, amik hozzásegíthetik őket ahhoz, hogy minél több fi a-
talt vissza tudjanak tartani vagy perspektívát tudjanak mutatni helyi 
szinten. (-)

Fotó: Puskás Károly



6

K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

Társadalmunk alappillére a gyermek, ezért elsődleges 
célja a gyermekek, fi atalok biztonságos, minőségi élete, 
védelme, oktatása és nevelése, valamint, hogy segítse a 
bekapcsolódásukat a közösségbe illetve a társadalomba 
való bealakulásukat, hogy felnőttként méltó tagjai lehes-
senek annak.

Magyarkanizsa község is ezt a célt igyekszik megva-
lósítani minden gyermek számára (függetlenül) társadal-
mi hovatartozásra, nemzetiségére való tekintet nélkül. A 
nevelési, oktatási intézmények mellett ezért is működnek 
már több éve a napközik, ahol alkalmazott szakmunka fo-
lyik. Erről tájékoztatott Tolnai Csaba, a Szociális Védel-
mi Szolgáltató Központ kinevezett igazgatója: 

– Az egyik napközi, ahol vagyunk a Bolmán utca 10. 
szám alatti Fészek, a gyermekek és fi atalok napközije, amely 
több hónapos szünet után az év április 18-án ismét beindult 
Csikós Lászlónak, a szociális és egészségvédelemmel meg-
bízott községi tanácstagnak kezdeményezésére. 

A Fészek napközi a Magyarkanizsa Községbeli Szo-
ciális Védelmi Szolgáltató Központ egyik szolgáltatója. 
A dolgozók bérezése a községi közmunka pályázat útján 
valósul meg, és az év végéig tart, illetve két hónapos nyá-
ri szünet van. A napközis szolgáltatást támogatják az ön-
kormányzat, a Vöröskereszt, és a Szociális Központ, mint 
beutaló szerv, valamint a községi általános iskolák. Az 
idén áprilistól a Fészek munkaközössége új összetételű. 
A vezető Bózsó Tímea tanítónő, aki egyúttal az ÉVGYE / 
Észak-vajdasági Gyógypedagógusok Egyesülete, új elnö-
ke. Az egyik nevelő Bicskei Andrea, a Szegeden végzett 
friss diplomás iskolapszichológus. Ez az első munkahe-
lye, és bevallása szerint azért választotta ezt a hivatást, 
mert nagyon szereti a pszichológiát és a gyerekekkel való 
foglalkozást. A második nevelő Piri Márta pedagógus, 
akinek már van rutinja a nevelői munkában, mivel dolgo-
zott a Bárka napköziben. Nyilas Orsolya adminisztrátor, 
közgazdasági főiskolán diplomázott, és kettős munkakört 

tölt be: ő a Csigabiga ÉVGYE és a Szociális Védelmi 
Központ adminisztrációs munkása.

Miközben beszélgettem a nevelőkkel, már néhány 
gyerek megjelent a napközi tágas termében. Róluk ér-
deklődtem.

– Hány gyerekkel indult az idei szolgáltatás? 
És honnan jönnek?
– Az általános iskola rendes és speciális tagozatá-

ról 12 gyerekkel kezdtük a munkát, illetve velünk, a 
két nevelővel. Ők Magyarkanizsa, Martonos, Adorján 
és Völgyes lakói. Hogy a gyerekek ide bejuthassanak, 
az idei évtől más a kritérium. Nevezetesen csak a be-
illeszkedési problémával küszködő gyerekek lehetnek 
a Fészek „lakói”. Az időbeosztás változó: áprilisban 
8.30-tól 16.30-ig történt a foglalkozás, májusban 11.00 
órára jönnek, itt ebédelnek, elkísérjük őket az iskolába, 
a délelőttieket pedig ide vezetjük. Ők is kapnak ebédet, 
majd kezdődnek a délutáni foglalkozások, beszélgeté-
sek 18.00 óráig. Mint említettük, a kritérium az idén 
megváltozott, ebből kifolyólag a program, az aktivitá-
sok is mások. A napköziben ezért a tevékenységek fő 
célja nem a tanulás, hanem a mindennapi életben való 
helyes viselkedés és a közösségi életbe való beillesz-
kedés. Az aktivitások a következők: a konyhai munka 
megtanulása, a kézzel és géppel való varrás elsajátítása, 
kertészkedés, környezetünk takarítása. Terveink között 
szerepel a barkácsolás is. A foglalkozásokhoz szorosan 
tartozik a gyerekekkel való beszélgetés, a viselkedési 
és alkalmazkodási problémák megoldása, a toleráns, 
kulturált magatartásra való nevelés, illetve a pszicho-
szociális munka a gyermekekkel és szülőkkel is.

Záradékul Tolnai Csaba a jövőkép kapcsán arról in-
formált, hogy a vágyuk a lehetőséghez mérten bővíte-
ni a szolgáltatást igénybevevők számát, hogy a tanítás 
előtti, utáni időt minőségesen és szervezetten töltsék el 
kellemes környezetben, egy főtt étellel illetve uzsonná-
val naponta.

Teleki M.

Újra működik a Fészek
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Jubileumot ünnepelt vasárnap az orom-
hegyesi Traktorfesztivál. A Kumbaya If-
júsági Egyesület által az Atlantis Garden 
Diszkóban és környékén megszervezett, 
sorrendben tizedik rendezvényen megdőlt a 
részvételi rekord is, hiszen kevés híján 200 
traktor vett részt a nyitófelvonuláson, ame-
lyek közül sokat viszontláttunk a tolatás, a 
traktorgyorsulás, a súlyhúzás, a köttetés, az 
akadálypálya, az eszközkapcsolás, a legerő-
sebb traktorista és a traktorszépe versenyein 
is.

A jó időnek köszönhetően több ezren lá-
togattak el az eseményre, akiket a Tresnye-
váci Ászok zenekar szórakoztatott, de nem 
maradt el a hagyományos, színes művelő-
dési műsor is. A legkisebbeket gyermek-
programok sokasága várta, amelyek közül 
ezúttal is a kecske- illetve malacfogás volt a 
legnépszerűbb, hiszen a megfogott jószágot 
a szerencsés gyerek nyereményként haza-
vihette. A fesztiválon két ismert magyaror-
szági sztárvendég is fellépett. Előbb Bódi 
Csabi, majd Galambos Lajos, azaz Lagzi 
Lajcsi teremtett kiváló hangulatot a színpad 
körül álló tömeg körében.  

A hangulatos eseményen gazdag gaszt-
ronómiai kínálat, minden eddiginél színe-
sebb kirakodóvásár és mezőgépbemutató is 
fogadta a vendégeket, akiket az eredmény-
hirdetés előtt Fejsztámer Róbert községi 
elnök és Juhász Bálint, a Prosperitati Ala-
pítvány ügyvezető igazgatója is köszöntött. 

Tízéves lett a Traktorfesztivál

J bil t ü lt á
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Előbbi megköszönte a szervezőknek a tíz eszten-
dő kitartó munkáját és sok sikert kívánt a folytatáshoz, 
amelyhez a községi önkormányzat is megadja a maga tá-
mogatását, utóbbi pedig a Prosperitati pályázatain elért 
kiváló oromhegyesi eredményeket hangsúlyozta ki kö-
szöntőjében.

A fesztivált záró eredményhirdetést követően sor ke-
rült még a tombola húzására is, amelyben a támogatók 
jóvoltából igen sok értékes nyereménytárgy került kisor-
solásra. 

Aki nem volt ott, magára vessen, kárpótlásul azonban 
élvezheti a fesztiválról készült fotókat!

Bödő Sándor
Fotók: Puskás Károly
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Néhány évvel ezelőtt nagyot gondoltak a kispiaci Toget-
her Ifjúsági Szervezet tagjai. Eltökélték, hogy rendbe teszik 
és felújítják a homokbányánál lévő tavat és környékét. A 
gondolatokat tettek követték és 2015-ben a NIS Kőolajipari 
Részvénytársaság pályázatán megnyert valamivel több mint 
420 ezer dinárból nekiláttak a felújítás első fázisához. Le-
engedték a vizet, kitakarították a medret, kivágták a nádat, 
rendezték a partot, majd újra feltöltötték vízzel a tavat. A 
folytatásra a következő sikeres pályázat jóvoltából került sor, 
amikor a NIS-nél már kevés híján 600 ezer dinárhoz jutottak. 

Ebből a pénzből vécével, meleg vizes tusolóval, öltözővel és 
mosdóval ellátott épületet emeltek, pihenőhelyeket alakítot-
tak ki a tóparton, röplabdapályát építettek és megvilágították 
a területet. Ilyen előzmények után szervezte meg a kispiaci 
helyi közösség azt a falunapi eseményt, amelyet céljainak 
megfelelően családi- és gyermeknappá kiáltottak ki. 

Pénteken délelőtt meg is telt a szépen rendbe hozott tó és 
környéke helybeliekkel. A kicsinyek játszadoztak, a nagyob-
bak röplabdáztak, de roppant népszerűek voltak a családi játé-
kok is. A Jókai Mór Művelődési Egyesület tagjai palacsintával 

és lángossal csábították a résztvevőket, Varbai 
András mesterszakács pedig óriási bográcsban 
babot főzött, amit csak azért adtak 100 diná-
rért, mert a befolyó összeget a helyi közösség 
egy kispiaci család megsegítésére ajánlotta fel.

Bagi Szabolcs, a Together elnöke elmond-
ta: van még mit dolgozni, hogy a környék 
olyan legyen, ahogyan megálmodták. Egy 
olyan üdülőhelyet szeretnének kialakítani, 
amit a helybeliek mellett mások is szívesen 
látogatnának, ahol különféle rendezvényeket, 
akár gyermektáborokat is meg lehetne szer-
vezni. Ehhez adott a helyi közösség teljes körű 
támogatása is, a fejlesztés üteme azonban min-
denképpen a pénztől, azaz a további pályáza-
tok sikerétől függ. 

Bödő Sándor

Családi- és gyermeknap a kispiaci tóparton

Magyarkanizsán kedden délben ünnepélyes külsőségek 
közepette adták át rendeltetésének a Vöröskereszt felújított 
épületének új raktárát. 

A három raktárhelyiségből álló épület az ENSZ Fejlesz-
tési Alapjának közreműködésével a japán kormány 8 millió 
dináros támogatásából épült fel és lehetővé teszi az élelmi-
szerek, a vegyszerek és háztartási cikkek valamint a használt 
ruhanemű rendeltetésszerű, a törvényes előírásoknak megfe-
lelő, egymástól elkülönített tárolását. 

Erre eddig nem volt lehetősége a szervezetnek, hiszen 
egyetlen raktárféleséggel rendelkezett illetve ideiglenes rak-
tárakat használt a székháztól külön álló lokációkon. Az új, 
három részből álló raktárépület mintegy 150 négyzetméter 
hasznos felülettel áll a Vöröskereszt rendelkezésére. 

A szalag átvágásán a községi vezetők mellett megjelentek 
japán nagykövetségének, az ENSZ fejlesztési ügynökségé-
nek, a menekültügyi főbiztosságnak, az államigazgatási és 
helyi önkormányzati minisztériumnak valamint a szerbiai és 
tartományi Vöröskeresztnek a képviselői is. 

– Ezzel az épülettel egy nagyon megérdemelt adományt 
kapott a nemzetközi közösségtől  a magyarkanizsai Vöröske-
reszt, hiszen olykor erején felül teljesített, hogy eleget tegyen 
mindennapi feladatainak és a migránsáradat okozta kihívá-
soknak is – hangoztatta köszöntő szavaiban Fejsztámer Ró-
bert polgármester. – Az önkormányzat ugyan nem nyújtott 
pénzügyi támogatást ehhez a beruházáshoz, de fenntartásá-
hoz és a Vöröskereszt további működéséhez a jövőben is 
hozzájárul – tette hozzá. 

Az átadást követően a vendégek megtekintették az új 
raktárheyiségeket és a humanitárius szervezet felújított 
székházát is.  Bödő Sándor

Fotó: Puskás Károly
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Május 19. intenzív nap volt Magyarkanizsán. Azonkívül, 
hogy aznap a májusi időjárás a legjobb formáját hozta, két 
eseményt is ki lehet emelni, ahol Kanizsa, a kanizsaiság-
nak, a kanizsai létérzésnek, a kanizsai momentum megra-
gadásának, illetve az innen való elköltözés, ideköltözés, az 
itthonmaradás, a visszatérés megfogalmazása volt a lényeg. 
Még ha egy kicsit absztrakt, vagy közvetett módon is érin-
tették ezeket a nem is olyan egyszerűen megfogalmazható 
témákat, el lehet könyvelni, hogy a nap ennek a jegyében 
telt el. 

Vegyük sorba. A délelőtti órák folyamán vette hivatalo-
san is kezdetét az az EU-s forrásból társfi nanszírozott pro-
jekt, amelynek Magyarkanizsa község is szerves partnere és 
mélyinterjúkon, szociológiai elemzésen keresztül a fi atalok 
kifele irányuló migrációinak vonalát kutatja, miértjeiről ké-
szít egy községi szintű kimutatást. A projekt a teljes Duna 
régióval foglalkozik, komplex nemzetközi partnerség képe-
zi, a hivatalos címe hosszú és komoly, de rövidítése egy-
szerű, könnyen megjegyezhető és frappánsan csak YOU-
MIG-ra van keresztelve, ami a Facebookon is megtalálható 
YOUMIG Kanjiza név alatt. Én már kedveltem az oldalt. 
Tehát, a projektet indító fórumon egybegyűltek több órán 
keresztül tárgyalták az itthonmaradás lehetőségeit, a község 
számára fontosnak vélhető irányvonalakat, a népesség szá-
mára fontosnak vélt prioritásokat és legfőképpen azt, hogy 
a döntéshozók hogyan vélekednek erről. A téma régóta ak-
tuális, az is marad, mondhatni, hogy kimeríthetetlen. 2019 
júniusáig még minden bizonnyal hallunk a projektről és az 
eredményeiről.

Mintegy ellenpontjaként a komoly demográfi ai, szocio-
lógiai témának, pont a fenti projekt célcsoportja került kö-
zéppontba az esti órákban, és akarva akaratlan a migráció, 
a hovatovább kérdése is felmerült. De ne csapjunk még a 
közepébe. Az Ifi  Otthonban este hétkor vette kezdetét 6 te-
hetség - 6 siker című beszélgetés, ami számomra, meglepe-
tésszerűen hat féle inspirációt tartogatott. Előttem hat pimasz 
tini, akik egymásnak beszólnak, egymásnak trolljai, ugratják 
a közönséget, az iskolaigazgatót, az iskola pszichológusát, 
a moderátort. Név szerint a következő alanyok a stand-up 
show főszereplői: Bálint Gergely, Barkóci Enikő, Horváth 
Bálint, Ilia Bence, Nyári Tibor és Tóth Melinda. Akik mo-
derátorként még jelen vannak Szepesi Zoltán, a Beszédes 
József MMIK pszichológusa és Kovács V. Sára a község 
ifjúsági koordinátora. A közönségben ül még az iskolaigaz-
gató, néhány tanár, szülők, nagyszülők, néhány ismerős – ha 
összeadjuk, a maximális létszám a közönség soraiban talán 
húsz fő. 

A beszélgetés a diákok mini prezentációival kezdődött, 
amelyek során bemutatták az elért sikereiket, díjazott pro-
jektjeiket. Utána mindenki elfoglalta a helyét, félkörbe ültek 
és meséltek… Hétköznapjaikról, a díjaikról, a versenyekről, 
motivációról, szabadidőről és arról, hogy az így defi niálható 
idő mennyire nincs is jelen életükben, keveset alszanak, mert 
folyton dolgoznak, tanulnak, versenyre készülnek, projek-
teken, kísérleteken munkálkodnak. Kiemelendő, hogy nem 
csak ők. A Beszédes József MMIK más diákjai is versenyről 
versenyre járnak és díjakkal térnek haza. Mintha egy bar-
langban éltem volna eddig, akkor derült ki számomra iga-

zán, hogy az iskola 
az ország egyik lege-
redményesebb iskolái 
közé tartozik és a hat 
vendég példáján, sze-
mélyes történetüknek 
megismerésén keresz-
tül tudatosult bennem, 
hogy ezek a fi atalok 
0-24 hatékonyan töltik 
el idejüket.

Nyári Tibor a 
mezőgazdasági tech-
nikusi szak végzős 
tanulója és Tibi tudja, 
mit akar. Hatodikos 
korában határozta el, 
hogy ő a Beszédesbe 
fog iratkozni, tudja, 
hogy itthon szeretne 
maradni, Magyarcser-
nyén várja a családi 
gazdaság, ahova már 
nyolcéves kora óta fá-
radhatatlanul besegít, 

Tavasz volt, és a nap is sütött...
Avagy migráció és stand-up comedy egy átlagos kanizsai napon

(Balról jobbra) Az ifjú titánok: Nyári Tibor, Barkóci Enikő, Ilia Bence, Horváth Bálint, Tóth Melinda és Bálint Gergely. 
Moderátorok: Szepesi Zoltán és Kovács V. Sára



11

E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

Továbbtanulók fi gyelmébe

Ízelítő a Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar életéből
A szabadkai Magyar Tannyelvű 

Tanítóképző Karon ősztől okleveles 
óvodapedagógus és okleveles tanító 
szakirány indul. A középiskolát végzett 
jelentkezőknek felvételi vizsgán kell tel-
jesíteniük magyar nyelv és irodalomból, 
valamint általános műveltségből és tájé-

kozottságból. Az írásbeli felvételi mel-
lett képességvizsgán kell bizonyítaniuk 
rátermettségüket.  

A Karon kiemelkedő fontosságú ok-
tatói és nevelői munka folyik, az intéz-
mény egyben a vajdasági magyarság 
tudományos és kulturális központja is, 

aktív szerepet vállal a konferen-
ciák, továbbképzések és egyéb 
kulturális események rendezésé-
ben. Alap- és mesterképzéseink 
mellett színes és eseménydús 
egyetemista közeget is biztosí-
tunk a hallgatóknak. A Magyar 
Tannyelvű Tanítóképző Kar Hall-
gatói Önkormányzata létfontos-
ságú feladatának érzi a hallgatók 
érdekképviseletét, valamint a 
színvonalas események megszer-
vezését, ebben nemcsak a Kar 
hallgatói érdekeltek, hanem Sza-
badka város egyetemi és főiskolai 
hallgatói is. A képzések mellett a 

hallgatókkal tehetséggondozásban ki-
emelkedő pedagógusok foglalkoznak 
különböző műhelymunkák formájában. 
A tevékenységek célja a tanulók előre-
haladásának biztosítása, és felkészítésük 
a tudományos, művészeti és egyéb nem-
zetközi konferenciákra, valamint szak-
mai tanulmányutakra. 

Az egyetemisták életében a pedagó-
giai gyakorlat is központi szerepet tölt 
be. Gyakorló iskoláinkban minőségi 
oktatás és nevelés zajlik, melyről a hall-
gatók már első évben ízelítőt kaphatnak. 
Nincs nagyobb öröm számunkra, mint a 
gyermekek arcára mosolyt csalni és „el-
ültetni” bennük a tudásvágyat. 

Az alapképzés lehetőség arra, hogy 
nyissunk a világ felé, szemléljük és ak-
tív részesei legyünk a társadalomnak, el-
kötelezettjei hivatásunknak, vagy éppen 
új lehetőségek megragadására álljunk 
készenlénk. 

Sós Nóra

lehet, a munka mellett befejez egy egyetemet – nekem meg 
eszembe jut, hogy néha az a legnagyobb bajom, hogy excel-
ben kell dolgoznom, lassú a net, kevés a RAM és harminc 
e-mailt kell megírnom a munkán. Lacikám, ülj le egyes. És 
Tibi még csak az első volt. 

Tibit Barkóci Enikő követi, aki harmadikos és gépész-
technikus – számítógépes szerkesztőnek tanul, a középsuli 
diákparlamentjének elnöke, egy fi úsnak mondható közegben 
egy erős lány, sok éve önkénteskedik a Magyarkanizsai Vö-
röskeresztnél, ki mer állni magért, küzd és tudja, hova fog 
iratkozni és hol fog dolgozni. Enikőt a stand up comedy 
egyik legaktívabb tagja, a horgosi Ilia Bence, negyedikes 
gépésztechnikus követte, akinek mindenről volt véleménye. 
Bence is azok közé tartozik, aki tudja, mit miért csinál, látja 
az ok és okozati kapcsolatot tettei között, vállalja azokat és 
tele van célokkal. Horváth Bálint, kanizsai harmadikos ta-
nuló gépésztechnikus – számítógépes szerkesztő szakon. Ő 
volt a társaság csendes gyilkosa, ritkábban szólalt meg, de 
annak súlya volt, meg fel is röhögtünk párszor. Tóth Melin-
da, hódegyházi diák, az iskola harmadikos tanulója, mező-
gazdasági szakon. Ő is itthon maradna, itthon kamatoztatná 
tudását és azért versenyzik, hogy megtudja, miben jó és mi-
ben fejlődhet. Bálint Gergely éli talán a legszerteágazóbb 
életet. A negyedikes gépésztechnikus 12 éve néptáncol, DJ 
Adwellként is megjelenik az éjszakában, illetve ő sem marad 
le sikerekben az iskola büszkeségfalán. 

A beszélgetés folyamán megjelent Kanizsa is, mint bázis, 
kiindulópont, hogy milyen hely is ez a diákoknak, a vidéki-
eknek, az utazóknak és a helyben levőknek, na meg, hogy itt-
hon vagy külföldön látják-e a jövőjüket. Ami a középiskolá-
sok értelmezésén keresztül is szembetűnő volt, hogy Szerbia 

fényévekkel van lemaradva a Magyarországon már működő 
duális képzés mögött. Egy olyan rendszer mögött, amelyet 
Bence írt le legjobban, ahol „ha nem tanulsz, dolgozol, ha 
meg tanulsz, akkor nem dolgozol”, azaz értékes szakmai ta-
pasztalatot szerzel, s úgy fejezed be az egyetemet, hogy már 
van néhány év munkatapasztalatod. Ezért is vonzó ez a rend-
szer Bálint, Bence, Enikő és Gergő számára.

Tanulságos este volt nagyon sok tekintetben. Az Ifi  terme 
hatványozottan megtelt önbizalommal, a diákoktól egy mo-
tivációs gyorstalpalót, s egy váratlan stand-up comedy showt 
kaptunk a beszélgetés két órája alatt. Koncentráltan kaptuk 
meg a fi atalok életenergiáját, humorát. Mindegyikőjük meg-
érdemelne egy mélyinterjút, de ahogy veszem, nem csak ők, 
az egész iskola személyzete, tanárai, diákjai. Mindenkinek 
megvan a története, amit érdemes meghallani. 

Az, amit még ezen az esten tanultam ettől a hat tinédzser-
től, mintegy emlékeztetőül az, hogy fáradhatatlan munkával 
nincs lehetetlen és sosem késő elkezdeni bármit is. Előttük az 
élet, de egy pillanatra sem lehetett érezni, hogy a határozat-
lanság és/vagy a bizonytalanság eltántorítaná őket céljuktól. 
Bátrak, céltudatosak, kitartóak, szívósak, eltökéltek. Ott a tűz 
a szemükben, és ahogy a romantikus költő mondaná egy nap-
lementés jelenetben: ennek a tűznek a fényével világítják be 
maguk előtt az utat. Szülő, rokon, tanár, diák, iskolaigazgató 
minden bizonnyal egy kicsit büszkébben, nagyobb szívvel 
indult haza.* Vígi László

*… és, hogy egy kis népnevelői lábjegyzetet is hagyjak, 
ajánlom, hogy lapozgassuk ronggyá azt a havi kanizsai ese-
ménynaptárat, nehogy máskor lemaradjunk olyan progra-
mokról, amelyek egy kicsit közelebb hozzák a hétköznapok 
emberét, legyen az fi atal, vagy öreg. 
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„A fej és a kéz között a szív legyen 
a közvetítő.”

(Fritz Lang)

Ha Bicskei Zoltán kanizsai fi lm-
rendező Álom hava című, szűkebb 
pátriánkban játszódó történelmi fi lm-
jéről egy szóban szeretnék vélemény-
szerűséget alkotni, pontosabban, ha 
meg akarnám valahogy fogalmaz-
ni nagy sikerrel pergetett fi lmjének 
kulcsszavát, akkor az mindenképpen 
a Semeión, azaz a Mag lenne. A mag, 
mint a létkezdet ősi szimbóluma, mint 
a teremtő erő-jelölő az, ami körül 
minden forog. A maghoz való viszony 
határozza meg e mű belső titkos dra-
maturgia-történetét.  Így a török dú-
lás-rombolás utáni pusztasággá; „élet-
telenné” vált szülőföld újjáélesztésé-
nek lehetőségéről a katona-lovag, az 
író-deák, a földműves-szolga, igric-
tanítvány, a helyben maradó utolsó 
bujdosó táltos és lánya folytat archetípus szintű polémiát 
a rommá vált aracsi templomnál. Ebben az alapállásban 
a táltos-apóka által megőrzött „élet-maggal” nem tud mit 
kezdeni a múlton, a jövőn elmélkedő, szépre-jóra vágyó 
deák, a vitézségben gondolkodó katona, egyedül a lené-
zett szolga tudna csak, aki bármilyen áron, de élni szeret-
ne. És nemcsak szeretne, hanem bizonyos értelemben a 
hozzá való kvalitása is megvan. A deáknak a tudást, életet 
sűrítő „mag” Szentkirályaink és az általuk képviselt ha-
gyományaink alakjában jelenik meg, ami szép és jó, ám 
bemutatott példája jól tükrözi mindenkori értelmiségünk 
hozzáállását: nem képes a magasztosságon aluli dolgokat 
értékelni: ki is veri a földműves-szolga kezéből a magokat 

– azzal, hogy minek ez neked? Sebzett szívű írástudónk 
nem képes az Eget és a Földet, a Fejet és a Kezet összeköt-
ni. Pedig hát a szívben lakozó magból sarjad az élet. A mag 
az összesűrített tudás-ismeret, a mag népünknek veleje, a 
mag Szent, ami életet teremt és életet ad. Értelmes életet. 
A megőrzött maggal bármikor újra lehet kezdeni az életet. 
A semeión a szolga kezében és szemében viszont spiritu-
ális értelemben nem jelent semmit. A Kéz és a Fej nála 
sem találkozik… Ő csak egzisztenciálisan, földszintesen 
képes az életet értelmezni. Csaknem szívtelenül. Ezért öl 
érte, és ha nem kapja meg, akkor rosszul értelmezett téves 
magvetést gyakorol: eszement erőszakot tesz… Aminek 
eredménye hibás és beteges, és bűnös. Bűnt követ el, de 
nem csak ő… a fi lm szereplői közül csaknem mindenki. 
A deák, aki magasra vágyik nemes szándékkal ugyan, de 
kérdésein túl nem jut, a múlt jeleit/üzeneteit képtelen ol-
vasni és megfejteni, képtelen azt mába emelve élővé tenni, 
az öreg őrző-tanító-gyógyító azért, mert engedte, hogy el-
múljék felette az idő… hiszen a tanítvány-dalnok hitében 
rendült meg… nem képes saját útra, nem mer vállalni… 
ezért nem is igazi tanítvány. Ellenben furcsamód, az ál-
dozathozó, a „feljövő nap-magot” komolyan vevő katonát 
kevésbé tartom vétkesnek. Csakúgy a táltos szerencsétlen 
lányát. Az előző védte a tudást és hithű fi a, asszonya kép-
ében a szeretet föld-haza jövőjét, a leány pedig tudván a 
magasabb világokról meggyalázva bár, de továbbmenthe-
ti a látens-létbe rejtező örökséget… Mert az önmagában 
a horizontálist a vertikálissal összekötő áldozatkész Szív 
nélkül minden elveszik… Mert a szent dolgok fennmara-
dásáért bizony áldozatot kell hozni… így az Életért is… az 
Élet továbbadásáért is: mindahányunknak. 

Valkay Zoltán

Eszmefuttatás Bicskei Zoltán Álom hava című 
történelmi fi lmjének egyes aspektusairól

„Nem sejted, hogy véletleneid 
belőled fakadnak.”

Babits Mihály
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Ahogy Bácskában-Bánátban a sváb 
jelenlét vált a XX. század martalékává, 
úgy eszi az enyészet a mai Románia te-
rületén valaha élt szászoknak az örök-
ségét. Erdélybe oda- s visszaautózva, a 
Partiumban, meg beljebb, már a brassói 
hegyvidék falvaiban is még ott található 
ennek a népnek a keze nyoma. De csak 
a nyomuk. Ők maguk – már sehol sin-
csenek. A szász ősük verítékével, és a 
vérükkel megváltott földjeiket ma már 
mások birtokolják. Azaz, jobb, helye-
sebb és igazabb a szó: bitorolják. Mások 
lakják le a hajdanvolt takaros gazdahá-
zakat. Az egykoron évente bemeszelt, 
kötelességtudón, szász pedantériával 
karbantartott kontyos süvegű hajlékok-
ba a történelem viharán túl a nagypoliti-
ka szele fújta tele az oda nem illő eleme-
ket. Előtte a jó szászokat kiebrudalták, 
elüldözték. Amelyik maradt volna, az 
ősi jussához mégiscsak ragaszkodott 
volna: azokat fejkvóta alapján, kon-
vertibilis valutáért cserébe elboltolta 
szülőföldjükről a százszor elátkozott 
nevű gazember és a rendszere. Tízezer 
német márka. Ennyit fi zetett akkoriban 
egy nyugati vadász egy igényesebb tró-
feáért. Ugyanennyit ért egy szász ember 
élete, a szász sorsa. Ennyiért vihette 
magával a házából, hazájából eltaga-
dott, piacra dobott szász gazda a hátán 
elférő cókmókját. És tartott az ember-
vásár, míg volt szász, akit ki lehetett 
telepíteni. Ma már alig akad belőlük. 
Mutatóban sincsenek. Pusztulnak hát 
a Szászföld parasztházai. A műút men-
tén, a kocsi ablakján kibámulva min-
denütt az elhagyatottság, az árvaság 
jelei. Félrecsempülő spalettás szemhé-
jú, betört tükrű ablakszemek, korhadó 
fa keretben a zománcfestéküket rég fe-
ledett míves kis ajtók, szárnyuk törött 
kapuk. A régi, hagyományos, faragott 
portabejárók helyén jobbára horpadt 
bádoggal pótolt, még alapozóval sem 
befestett, ízléstelen fém szerkezetek 
szolgálnak kapuk, ajtók gyanánt. Ide-
jét sem tudni mikor tüzelték el a díszes 
léckerítések utolsó remekbe szabott 
darabjait. Lett helyettük vasrács. Lett 
helyettük beton. Mint elagott, halálát 
váró beteg ember arca, olyan máj- és 
hullafoltos a besüppedt szász házak 
homlokzata. Málik, esik le a vakolat. 

Alatta a nyers falak pőre igazsága. Ez a 
XX. század „igazsága.” Utcányi része-
ken ugyanaz a látvány, Bánátban, ha ki-
csit a régió mélyébe kirándulunk. Vagy 
mint nálunk, Bácskában, a Duna men-
tén, azokon a településeken, ahol sokáig 
három nyelven köszöntötték egymást az 
emberek, és volt olyan falu, ahol négy 
de inkább öt felekezet templomában, ki-
ki a maga szokásai szerint dicsérte a Te-
remtőt. A délvidéki zsidó szatócsokat, a 
termény- és jószágfölvásárlókat amint 
bevagonírozta az iszonyat kora, menten 
kiürültek a zsinagógák, és a sokablakos, 
századelejei stukkós, polgári, zsidó há-
zakat apróra szelve szétmérték arra ille-
tékteleneknek. Messziről idetelepítettek 
ültek be a cseléd-  meg fürdőszobás kú-
riákba, s a diófa bútorokkal, a begyúj-
tott parketták füstjével együtt vált füstté 
a közénk való zsidóságunk is. Egy évet 
sem kellett várni, már a délvidéki svá-
bokért tutult gyászt az állomásokra be-
gördülő gőzös sípja. Csak a deportáltak 
vallása, keresztnevei változtak. A többi 
ment a haláli tempó megszokott, kö-
zönyös rutnija szerint. Ugyanazokon a 
síneken robogtak el ugyanazok a vago-
nok, ugyanabba az irányba. A remény-
telenségbe, a széttört életek irányába. 
Így irtották ki mellőlünk a saját viccein 
heherésző jó zsidót, majd a saját mun-
kájába mindig komoly felelőséggel be-
lefeszülő jó svábot.

S most rajtunk a sor. Magyarokon. 
Mert a XXI. század a mi házainkra, a 
mi családjainkra, a mi szokásainkra, a 
mi nyelvünkre és a mi múltunkra tette 
pusztító, mandzsettagombos, rózsaszín 
körmű kezét. A délvidéki magyarság 
megmaradása ezekben a percekben dől 
el. Nem csak Aracs a felkiáltójel a hol-
napunkat illetően. Hanem az összesért 
drágán fi zetünk: minden szöglet, sa-
rok, zsákutca és szórványfalu; minden 
tanya és sétány, köztér, intézmény- és 
helységnév tábla; minden kisiskolás és 
óvodai tagozat, egyetemi kar, hetilap, 
rádióműsor és frekvencia; minden ami-
ben még pislákol az itteni népünk ma-
gyar szelleme – fölbecsülhetetlen. 

Nagyszebentől félórányira láttam 
egy lutheránus templomot, az eltűnő 
romániai Szászföld egyik falucskájá-
ban. Doborka a neve. A több száz éves 
gótikus templom boltíveit még a közép-
kori szász mesterek húzták föl, s utánuk 
sok-sok generáció állhatatosságát, építő 
szándékát, jóra való hajlamát hirdették 
azok a falak, az oltár körül. A falakon 
az egykor volt latin írásbeliség fölira-
tai: szent szövegek, bibliai idézetek. 
A jámbor szász lutheránusok szent fo-
gadalmai, amiket félezer év távlatából 
küldenének a ma élő leszármazottaik-
nak. Ha lennének. Nincsen, aki azokat 
elolvassa. Aki netán olvasná, már az 

sem értené. Nem a szavakat, a 
latint, hanem ami mind e mögött 
volt és van. Ekképpen nem értik 
sehol a jövevények, mi az, amikor 
egy nép önnönmaga lassú, vagy 
gyorsított ütemű pusztulásához 
kénytelen asszisztálni. Ezt csak 
azok értik, akik már túl vannak 
rajta. Hajdani európai népek, ki-
halt bennszülöttek, az amerikai 
indiánok. Doborka templomában 
ma tehenek legelésznek. A világ 
dicsősége? Nem. Ez nem az. Csak 
elmúlás. Azt írtam az előbb, a dél-
vidéki magyarság sorsa a most 
ellobbanó percek nagy kérdése. 
Ha a lélektanilag igazolt 200 ez-
res létszám alá esünk, menthetet-
lenül fölmorzsolódunk. Közben 
„…az évek szállnak, mint a drága 
percek. Irgalmazz nekünk, Jézus 
Herceg!”

Pósa Károly

Szászok, svábok, magyarok…
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Mint minden évben, idén is az ÚMKE/Újságírók Ma-
gyarkanizsai Egyesülete/, május 20-án, szombaton, a ta-
gok számára megszervezte a szokásos „riportszerző” ki-
rándulást.

Meglepetésként hatott az elnök, Röhrig Ottó szervezé-
se, amely elsődlegesen a magyarországi Baja nevezetes-
ségeinek meglátogatására szólt. Nyolc személy iratkozott 
fel a társasutazásra, melyet Papp Attila kisbuszával te-
hettünk meg, a városháza elől indulva, reggel hét órakor. 
Horgoson tudtuk meg az elnök úrtól, hogy meglepetés ki-
rándulás lesz, és pedig először Kalocsát látogatjuk meg.

Gyönyörű, napsütéses időben meg is érkeztünk fél tíz-
re. Kalocsán már nagy volt a „forgalom”. Szerettük volna 
meglátogatni az európa hírű érseki könyvtárat, ahol az új-
ságírók igazolványait nem ismerik el, mint ingyenes belé-
pőt, hanem bizony fi zetni kell.

Hivatkoztunk az érsek úrra, aki többször járt már vidé-
künkön (Tóthfalu, Martonos, Magyarkanizsa, Aracs, stb.), 

aki biztosan fogadott volna bennünket, de sajnos kora reg-
gel elutazott Siklós-Máriagyüdre. Meg csak déli tizenkét 
órakor kerültünk volna sorra, amikor már a visszafelé utat 
terveztük. Pénzbeli jegy nélkül a felújított érseki katedrális-
ba sem engedtek be, így hát maradt a városnézés „kisvonat-
tal”. A nyugdíjas Pali bácsi vonatvezetésével meglátogattuk 

a kültéri nevezetességeket, ami közül 
az évtizede bezárt, érdekes pingálással 
kifestett, régi vasútállomást. Mindösz-
sze a fotómúzeumba mehettünk be in-
gyen. Pontosan délben, harangszóra, 
indultunk Bajára, átkocsikázva Dusno-
kon, Sükösdön.

A Duna jobb partján kötöttünk ki, 
átellenben Bajával, mindjárt a híd lá-
bánál lévő halászcsárdánál, ebédnél. 
Potykacsárda. A csárdában már szinte 
minden hely foglalt volt, de azért egy 
kis várakozás után kaptunk szabad asz-
talt. Halászcsárdában halételt fogyaszt 
a vendég. Négyen harcsapaprikást ren-
deltünk, ami a legdrágább volt az étla-
pon. Több mint egy óra várakozás után, 
többszöri kérelmünkre, végre kihozták 
a túrós csuszás, aprótepertős harcsa-
paprikást. Mi, Tisza mentiek ismerjük 
és szeretjük a halat. Jól megéheztünk 

Kirándultak az újságírók

Harcsapaprikás? Ami nem az!
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már, és harciasan, négyen, nekikezdtünk a harcsának. Fin-
torogtunk hozzá egy kicsit. Az íze nem volt éppen rossz, ám 
a harcsa többféle volt. Tudni illik a harcsában nincs apró 
szálka. A miénkben, egyes szeletekben bizony volt! Vala-
melyik tányérból a szakács odakaparta! Miért is ne! Eladó 
a maradék is… A többiek sokkal jobban jártak, mert ők ha-
lászlét rendeltek és fogyasztották megelégedéssel. 
Tanulság: ne válogasson a vendég! Egye, rendelje, 
ami a legmenőbb, mert abból sok fogy és talán fris-
sebb is.

Ebéd után a főtéren kötöttünk ki, ahol a híres bajai 
halfőző versenyeket tartják. Az idő még mindig kitű-
nő, 29 fok körül a hőmérő. A városháza előtt tömeg. 
Aznap három esküvő!

Fél ötig volt „kimenőnk”. Szétnéztünk a környé-
ken. Gyönyörű az ide látszó Duna folyam ezüstösen 
csillogó vize. A Sugovica partján meseszép kilátás 
a szigetre, távolabb a gemenci erdőre. A holtágban 
csónakázók, hattyúk élvezik a napot. A főtér kör-
nyékén kávézók, fagyimérők, apró éttermek kínálják 
ételkülönlegességeiket, persze a mi pénztárcánkhoz 
képest tetemes áron. Gombóc fagyi ára háromszoro-
sa a kanizsainak, és elég pocsék a miénkhez képest. 
Émelygősen édes, cukorízű. Na de hát, nem kötelező 
a fogyasztása…

A harmadik esküvő menyasszonya igen 
vékony, fi ligrán hölgy volt, mire egyesek 
megjegyezték: majd felhizlalja az újdon-
sült férj. Szombat lévén a környéken csak 
a vendéglátás dívott, meg kissé távolabb a 
Bácska nagyáruház kínálta áruit, ahova ak-
kortájt nemigen lépett be vásárló. Délután 
négy körül…

A megbeszélt időben, pontosan indul-
tunk hazafelé. Sofőrünk, aki már sokszáz-
ezer kilométert levezetett, egyenletesen ve-
zette a kis kombit hazafelé, amitől többen 
„édesen” elszundikáltak.

A királyhalmi kishatár-átkelőn hat óra-
kor nem volt senki, rajtunk kívül. Gyorsan 
átestünk a határ mindkét vizsgálatán, mi-
után a határrendőr további szép utat kívánt. 
Ilyen is van!

Fél hétkor már itthon mostuk le az út 
porát.

A kiránduló utunkon sok szép emlékkel gyarapodtunk.
Megérte!
Várjuk a jövő évit! Csápek J.

Fotók: Iván László

Nyitás: mindkét nap 16.00 órakor

Pénteki koncertek:
16.00: Jeras Josip
20.00: Night Crusiers 
Band
23.00: Szerda Árpád

Szombati koncertek:
16.00: Homokóra
19.00: A helyi 
tamburazenekar
21.00: Homokóra

p gBornapok a hétvégén
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Tisztelettel is lehet az ember más véle-
ményen, erről tett tanúbizonyságot Pósa 
Tamara, Magyarországon tanuló kanizsai 
egyetemista az Új Kanizsai Újság hasábjain. 
Hetilapunk május 11-ei számában megjelent 
írása nagyon fellelkesített. Egyrészt azért, 
mert fi atal értelmiségiként az írás szerzőjét 
foglalkoztatja a bennünket körülvevő világ, 
a közélet, másrészt fi gyelemre méltó volt a 
véleményének tiszteletet és tárgyilagosságot 
sugárzó stílusa. Az utóbbi években ez a stílus 
teljesen kiveszett a publicisztikai írásokból a 
magyarországi politikai „lövészárok” mind-
két oldalán. Az már teljesen mellékes, hogy 
az újságcikkben leírtakkal nem értek egyet. 
Valószínűleg ennek generációs okai is van-
nak, mert bolond az, aki húszévesként nem 
liberális elveket vall – magam is azt tettem 
negyed évszázada –, ugyanakkor elég furcsa 
az a negyven feletti szerzet is amelyik nem 
konzervatív elkötelezettségű. Természetesen 
mindkét korcsoportban vannak kivételek, de 
egy részüknek valószínűleg megéri a fehér 
hollót játszani. 

Röviden, pontok szerint reagálnék a je-
lenlegi magyar kormányt ért kritikákra: 

• A George Soros által alapított és pén-
zelt CEU-val kapcsolatban az érem másik 
oldala azt mutatja, hogy a nevezett egyetem 
működése egyáltalán nincs veszélyben, már 
csak abból az egyszerű okból kifolyólag 
sem, mert nincs az a közép-európai ország, 
amely befogadná. Nem véletlenül, hiszen az 
eddigi magyarországi működése nem felel-
ne meg a hatályos cseh, lengyel törvények-
nek sem. Az áprilisi törvény csak a nevezett 
egyetem korábbi kiváltságos helyzetét szá-
molná fel. Éppen azt az esélyegyenlőtlen-
séget jelentő törvénytelen helyzetet, ame-
lyet kormányzása idején az SZDSZ által 

irányított illetékes minisztérium évekkel 
ezelőtt kialakított az alapító-támogató óhaja 
szerint. Tamara egyáltalán ne sajnálja, hogy 
nem vett részt a CEU-ért folytatott tünteté-
sen, mert az ott hurcolászott transzparensek 
többségének nyomdafestéket nem tűrő szö-
vege még egy jóérzésű szabadelvű gyomrát 
is felkavarhatta.

• Az említett cikkben elhangzott a ma-
gyarországi egészség- és oktatásügy kataszt-
rofális helyzete, valamint a nyugdíjak is. Már 
csak az ellenzék negyedik kedvenc témája, a 
korrupció hiányzott, amely valóban létezik, 
igaz nem akkora mértékben mint az Orbán-
kormányt megelőző szocialista-szabadde-
mokrata ámokfutás idején. Visszatérve az 
egészségügyre, a nyugdíjakra és az oktatás-
ra: évek óta fi gyelemmel követem a gazdag 
nyugat-európai országok választási kampá-
nyát is és arra a következtetésre jutottam, 
hogy ahol az ellenzék nem tud fogást találni 
a kormányzó pártokon ott elkezdi „ekézni” 
ezt a három területet. Biztos a populista siker, 
már csak azért is mert a világon nincs olyan 
ország ahol ezeken ne lehetne javítani. Ér-
dekes, hogy még Finnországban is az ellen-
zék állandó témája az oktatásügy „sanyarú” 
helyzete. Finnországban! Az Egyesült Álla-
mokban, vagy a hozzánk közelebbi Egyesült 
Királyságban egyszerűen meghal a beteg, 
ha nincs pénze, vagy biztosítása. Ez esetben 
sem veszem Szerbiát összehasonlítási alap-
nak. Nem lenne korrekt a részemről.

• Pósa Tamara a határzárat sem tartja jó 
megoldásnak, azzal érvelve, hogy a migrán-
sok itt maradnak a kerítés szerbiai oldalán és 
itt fognak letelepedni. Egyrészt kétlem, hogy 
Szerbia lenne számukra a földi paradicsom. 
Másrészt emlékezzünk a „csúnya” kerítés 
előtti Kanizsára! Ne felejtsük el az iskola 

előtt sátort vert migránsokat, az utakon vé-
gighömpölygő emberáradatot, a kisparkban 
maguk mögött hagyott szeméthegyeket. 
2015 szeptemberében felépült a kerítés és 
először Kanizsáról, majd fokozatosan Hor-
gosról is elfogytak a jobb élet reményében 
Európába vándorlók. 

• A két héttel ezelőtti újságcikk azon ál-
lítása, hogy a határon túli magyarság csak 
elméletben van felkarolva, egyszerűen nem 
felel meg a valóságnak. A hét éve kormá-
nyon lévő FIDESZ egyértelműen a legtöbbet 
tette a határon túli magyarság érdekében. Az 
ellenzék szerint túl sokat is. Emlékezzünk 
csak a Magyar Szocialista Párt évekkel ez-
előtti gúnyos vádjára, hogy a FIDESZ túl-
szereti a határon túli magyarokat. Tudom, 
hogy közismert dolgok, de nem árt felsorolni 
a jelenlegi kormány intézkedéseit, törvénye-
it, amelyek egyértelműen a mi érdekünkben 
születtek: magyar állampolgárság könnyített 
megszerzése és az ezzel járó szavazati jog, 
az újvidéki Európa Kollégium felépítése és 
fenntartása, a délvidéki magyar egyetemis-
ták ösztöndíja. A magyar tagozatokra járó 
diákok anyagi támogatása, az 50 milliárd fo-
rintos gazdaságélénkítő csomag a vajdasági 
magyar vállalkozóknak. Ezek a tények. Ha 
ez csak elméleti, akkor mi a tényleges felka-
rolás? 

Kedves Tamara! Végezetül szeretném 
megköszönni, hogy bátran vállalod a vé-
leményedet és azt is, hogy írsz a Kanizsai 
Újságba. Szeretnék személyesen is vitázni 
Veled. Lehet, hogy mindkettőnk számára 
hasznos lenne és egy kicsit árnyaltabban 
látnánk a bennünket körülvevő világot. Ez a 
demokrácia egyik alapértéke.

Tisztelettel és őszinte elismeréssel: 
Kávai Szabolcs

Reagálás

Az érem másik oldala

Programajánló
Paravarieté –  vendégjáték Magyarkanizsán
Május 30-án a Művészetek házában, 17 órától

Népkör MMK Fabula Rasa Színjátszó Grund
Tasnádi István: PARAVARIETÉ, avagy 1017 

egymást kioltó drámai mozzanat (’75)
– A KSZFV díjnyertes előadása –
Szereplők: Budinčević Krisztián, Dedovity To-

mity Dina, Dudás Dániel, László Roland
(R: Greguss Zalán)
Négyszemélyes abszurd dráma, amelynek hangu-

lata súrolja a kabaré és a varieté határát. Aktuális és 
fájdalmasan fekete humorú.

„Hölgyeim és uraim, ezt itt a Cabaret du Néant, 
a Nihil kabaréja. A belépő öt frank, de nem érdemes 
bemenni. Mondom, ne jöjjön be, kész időpazarlás! 

Antipatikus antihősök, szakállas viccek, bajszos 
naivák, besült poénok, lapos párbeszédek, elcsépelt 
fordulatok, kínos csattanók, irgalmatlan silányságok, 
az emberi tűrőképesség határait feszegető elképesztő 
unalom! Csak tessék, tessék – tovább haladni, itt sem 
jobb, mint máshol!” 

(részlet a darabból)
A belépés díjtalan, helyfoglalás szükséges, ame-

lyet megtehet a Cnesában vagy a 873-043 telefon-
számon.

Szervező: Magyarkanizsa község Ifjúsági Irodája 
és CNESA Oktatási és Művelődési Intézmény

Ingyenes belépés
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Epres-túrós piskóta 
bögrésen

Hozzávalók: negyed kiló túró (25 dkg), 
3 tojás, 2 bögre liszt (25 dkg), háromne-
gyed bögre joghurt (másfél doboznyi, 
180 g), 1 bögre cukor (16 dkg), negyed 
bögre étolaj (80 ml), 1 csomag sütőpor 
(12 g), 15 dkg eper
Elkészítés: a sütőt bekapcsoljuk 180 
fokra, alsó-felső sütésre. A túrót kike-
verjük a cukorral, majd a tojásokkal. 
Ezután hozzáadjuk a tészta többi hoz-
závalóját, és egyneművé keverjük. Sü-
tőpapírral bélelt tepsibe öntjük a masz-
szát, majd szépen kirakjuk az eperrel. 
Tűpróbáig sütjük, addigra szép arany-
színt kapa a teteje. Nyugodtan vágjuk 
meg még melegen, és porcukorral meg-
hintve tálaljuk.

Epres krémes
Hozzávalók: 50 dkg mirelit vajas-leve-
les tészta, 60 dkg földieper, 6 db tojás-
sárgája, 20 dkg porcukor, 1 db citrom 
reszelt héja, 5 dkg étkezési keményítő, 
10 dkg vaj, 3 dl tejszín, 3 dkg vaníliás 
cukor, kb. 2-3 dl tej
Elkészítés: a megmosott eper felét szele-
tekre vágjuk, a többit apróra kockázzuk. 
A mirelit leveles tésztát kiengedés után 3 
részre vágjuk, lisztezett deszkára terített 
sütőpapíron egyenként kisebb tepsi mé-
retűre nyújtjuk (25x35), megszurkáljuk 
villával. Az egyik lapot, ami majd a felső 
lesz, előre felvágjuk 3x4 kockára azért, 
hogy majd az egész süti szeletelésekor 
ne törjön össze. Papírostól a tepsi hátá-
ra emeljük, 200 fokon 15-15 perc alatt 
mindegyiket világos – ropogósra sütjük. 
Felverjük a tejszínt. A vajjal vagy mar-
garinnal habosra keverjük a cukor felét. 

A tejet felforral-
juk, belekeverjük 
a reszelt citrom-
héjat. A tojássár-
gájákat mélyebb, 
hőálló tálban 5 
percig keverjük a 
maradék cukor-
ral. Beleszórjuk a 
keményítőt, majd 
lassan a forró te-
jet is hozzáöntjük. 
Kevergetve kihűt-
jük, majd hozzá-

tesszük a cukros vajat, tovább keverjük, 
lazán hozzáadjuk a keményre felvert tej-
színt és az apróra kockázott epret is. Az 
egész könnyedén habos legyen. Helyez-
zük a hűtőszekrénybe, amíg kenhetőre 
dermed. Felével vonjuk be az alsó tész-
talapot. Szórjuk rá a szeletelt eper felét, 
tegyük rá a második lapot. Kenjük meg 
a maradék krémmel, osszuk el rajta az 
eperszeleteket, fedjük be a négyzetekre 
vágott lapocskákkal. Hintsük meg vaní-
liás porcukorral. Hűtve tároljuk, a felső 
négyzetek mentén szeleteljük.

Epres-nutellás pite 
mascarponekrémmel

Hozzávalók: (22 cm átmérőjű kerámia/
fém piteformához). Tészta: 15 dkg liszt, 
10 dkg hideg vaj, 5 dkg darált mogyoró, 
8 dkg porcukor, 1 kisebb tojás sárgája. 
Krém: 1 dl hideg tejszín, 25 dkg hideg 

mascarpone, 2 dkg por-
cukor, 1 ek. nutella, 25 
dkg eper
Elkészítés: a tészta első 
három hozzávalóját ap-
rítógépben morzsásítjuk, 
azután hozzáadjuk a cuk-
rot és a tojást is, és gyor-
san összegyúrjuk. Egy 
órát lapos koronggá ala-
kítva, folpackba csoma-
golva hűtőben pihentet-
jük.  Jól lisztezett mun-
kalapon, nyújtás közben 
is lisztezve a tészta 
tetejét 26 cm átmérőjű 
körlappá nyújtjuk, kibé-
leljük vele a piteformát, 
és villával jó sűrűn meg-
szurkáljuk.  180 fokra 
előmelegített sütőben 20 

percig sütjük, míg a széle világos arany-
színű lesz. Közben az epret megmossuk, 
leszárítjuk papírtörlőn, kis kockákra 
vágjuk, a tejszínt egy teáskanál mascar-
ponéval habbá verjük. A többi mascar-
ponét a porcukorral 2 percig lazítjuk a 
kézi mixerrel, majd beleforgatjuk a tej-
színhabot, és pár darabka kivételével az 
összes epret. A kihűlt pitére halmozzuk, 
elegyengetjük, és a mikróban kissé meg-
langyosított nutellát rácsorgatjuk, majd 
villával kicsit kócosítjuk a márványos 
hatás kedvéért. A pár darabka félretett 
epret a tetejére szórjuk. Ha kibírjuk, ak-
kor a tökéletes vághatóság kedvéért egy 
órát hűtsük még.

Földiepres receptek
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Cselgáncs
Partizan KOT két érme

Kátyon, a Đura Jakšić Általános Isko-
la tornatermében került megrendezésre 
Vajdaság tartományi egyéni cselgáncs-
bajnoksága a felnőttek korosztályában. A 
bajnokság szervezője a házigazda Jugović 
Cselgáncsklub és a Vajdasági Judo Szö-
vetség voltak. A magyarkanizsai Partizan 
KOT Judoklubot Vadász Károly edző ve-
zetésével Vadász Anna (63 kg) képviselte 
eredményesen, mivel a dobogó második 
fokára állt fel és ezüstérmes lett.

Belgrádban a Vinča Judoklub első al-
kalommal szervezett cselgáncstornát, ahol 
a magyarkanizsai Partizan KOT Judok-
lub egy versenyzővel vett részt, Vadász 
Károly edző vezetésével. A színvonalas 
tornán Stefan Tolić (34 kg) harmadik he-
lyezést ért el a 2005 és 2006-ban született 
korosztályban.

Labdarúgás
Vajdasági liga, Északi csoport, 

27. forduló
Magyarkanizsa: Potisje-Mladost (Tu-

ria) 1:4 (1:1)
Népkerti pálya, 110 néző, vezette: 

Mudrinić (Palánka). Góllövők: Savić a 

28. illetve Srdanov a 35., a 75. (mindkettőt 
tizenegyesből), Adamović az 53., Vasić a 
78. percben.  

Potisje: Žužo, Szögi, Barjaktarović, 
Ušumović, Papdancsó, Nikutović, Simić, 
Romić, Savić,  Paunović, Domonkos. 

Mladost: Marović, Ikrašev, Radova-
nović, Adamović, Mrđan, Berić, Savović, 
Gašić, Vasić, Srdanov, Trivić (Plazačić). 

A hét közben lejátszott bajnoki mérkő-
zésen a tartalékos összeállításban játszó 
Potisje csapata vereséget szenvedett hazai 
pályán. Az első félidőben a hazaiak támad-
tak és játszottak mezőnyfölényben, míg a 
vendégek főleg a saját térfelükön védekez-
tek és gyors ellentámadásokkal próbálkoz-
tak. Több kihagyott hazai gólhelyzet után, 
a 28. percben Romić remek gólpasszal 
ugratta ki Savićot, aki tizenöt méterről a 
bal alsó sarokba bombázva megszerezte a 
Potisje vezető gólját. A 35. percben a ha-
zai védők szabálytalansága miatt a játék-
vezető a tizenegyes pontra mutatott, amit 
Srdanov értékesített és kiegyenlítette az 
eredményt. A második félidőben a haza-
iak hiába próbálkoztak, csak szögleteket 
tudtak kiharcolni, de több gólt ezúttal nem 
sikerült nekik szerezniük. Az 53. percben a 
bizonytalankodó hazai védők között patto-
gó labdára Adamović csapott le és a bal sa-
rokba lőve megszerezte a vendégek vezető 
gólját. A 75. percben újabb hazai szabály-
talan szerelés után tizenegyeshez jutottak a 
vendégek, amit ismét Srdanov váltott gól-
ra és megszerezte csapata harmadik gólját. 
Három perc múlva egy gyors ellentáma-
dás után érkező bal oldali beadást Vasić 
kapáslövéssel bombázott a hazai kapuba, 

amivel megszerez-
te csapata negye-
dik gólját és beál-
lította a mérkőzés 
végeredményét. A 
végig sportszerű 
mérkőzésen a já-
tékvezetőnek kevés 
dolga akadt és nem 
mutatott fel egyet-
len sárga lapot sem.  

Ebben a fordu-
lóban az adorjáni 

Tisza csapata nagy küzdelem után hazai 
pályán szenvedett vereséget a listavezető 
Bečej 1918 csapatától. Eredmény: Tisza–
Bečej 1918 4:5

A 28. fordulóban a két községi csapat 
idegenben lépett pályára. Eredmény, Vr-
bas–Tisza 3:1, Csonoplya: Sloga–Potisje 
3:3

Az adorjáni Tisza ötödik a táblázaton 
37 ponttal, a Potisje a tizenkettedik 34 
ponttal. 

Tisza menti liga, 22. forduló
A községi csapatok eredményei, Mar-

tonos: Jedinstvo–Sloga (Tiszaszentmik-
lós) 0:3, Orom: Šampion–Jedinstvo (Ke-
resztúr) 0:1, Majdány: Tromeđa–Horgos 
1911 4:2 

A táblázaton első a Horgos 1911 csapa-
ta 49 ponttal. 

  

Kisfoci
Veterán liga, 5. forduló

Neofarm apoteka–Keramika 2:0, Me-
socoop–Potisje Rt. 0:5

A táblázaton első a Neofarm apoteka 
12 ponttal. L. E.

Sakkhírek
Május 14-én megkezdődött a Szabad-

kai sakkliga 10 csapat részvételével. A 
kanizsai csapat idegenben kezdett és 4:2-
re kikapott a tavaly még észak-bácskai 
ligában szereplő Pannónia ellen. Egyéni 
eredmények: Bicskei Mihály-Ostojić Mil-
jan 0:1, Tóth Kázmér-Guzina Rajko remi, 
Mrzić Branko-Radović Jovica remi, Pilisi 
Lukács-Radović Periša 0:1, Mák János-
Matko Željko 0:1, Ábel István-Radović 
Miljan 1:0.

A forduló többi eredménye: Bačka II.-
Žednik 2:4, Gunaras-Zenta II. 2:4, Egység-
VUK-MAT 2:4, Spartak II.-Felsőhegy 3:3.

A második fordulóban a kanizsai csa-
pat hazai pályán ismét vereséget szen-
vedett, ezúttal a Gunaras ellen minimális 
arányban, és szerzett pont nélkül az utolsó 
előtti helyen áll a táblázaton. Egyéni ered-
mények: Zapletán Géza-Musić Nemanja 
remi, Mrzić Branko-Martinović Predrag 
1:0, Tóth Kázmér-Milodanović Stanislav 
0:1, Pilisi Lukács-Aleksić Milenko 1:0, 
Ábel István-Rózsa József 0:1, Bicskei 
Norbert-Marinković Bogdan 0:1. 

A forduló további eredménye: Žednik-
Fesőhegy 3:3, VUK-MAT-Spartak II. 4:2, 
Zenta II.-Egység 2,5:3,5, Bačka II.-Pannó-
nia 2:4.

Sorrend: Pannónia, VUK-MAT 6, Žed-
nik 4, Zenta II., Gunaras, Egység 3, Fel-
sőhegy 2, Spartak II. 1, Potisje, Bačka II. 
0 pont.

Május 28-án a 3. fordulóban a kanizsai 
csapat Kishegyesen az Egység ellen játszik.

F-s

Vadász Anna második 
Vajdaság felnőtt bajnokságán

Stefan Tolić balról a harmadik



21

E G Y É N I  É S  K Ö Z É R D E K ŰE G Y É N I  É S  K Ö Z É R D E K Ű

INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Eladó ház Kanizsán a Karađorđeva 9. 
szám alatt, ugyanott bútorok is.
Tel.: 024/4-877-869

Kamionsofőröket keresünk nemzetközi 
árufuvarozásra (24t). Rendszeres és jó 
fi zetés. Jelentkezni Magyarkanizsán, 
a Néphősök útja 1. alatt (Söprű) vagy
062/514-045.

Magyarkanizsán, talicskás, 80 literes, 
Tomos motoros permetező eladó.
Tel.: 024/221-595

Fehér brahma tyúkok tojásai keltetésre 
eladók. 
Érdeklődni: 024/799-335

Eladó Honda motokultivátor, mázsa, 
vízagregát, kukoricadaráló, traktorhoz 
való vasketrec, Tomos vízpumpa.
Tel.: 024/4877-817

Völgyesen két család részére is alkal-
mas új építésű ház eladó nagy telek-
kel és gazdasági épületekkel.
Mob.: 063/8-500-217

STS Trans munkást keres Kanizsa 
község területéről ügyintézői ill. admi-
nisztrátori munkakörre. 
Feltételek:

– középiskolai végzettség
– szerb és magyar nyelvtudás
– B kat. hajtási engedély
– számítógépes ismeretek

Mob.: 063/501-558

Horgosnál eladó fél hold bekerített 
gyümölcsös házzal, vízzel, árammal, 
komplett gépesítéssel, pálinkafőzővel. 
(Lehet gépek nélkül is.)
Mob.: 063/547-884

Eladó: ülőgarnitúra, márvány tetejű, 
faragott lábú asztallal, hasonló stílusú 
sarok szekrénnyel, egy alig használt, 
szép gitár, Dobó T. festmény, „A Nap-
ló” c. folyóirat összes bekötött száma.
Tel.: 024/4877-455

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Kanizsán, közel egymáshoz a hosszú 
dűlőben 22 Kv és a martonosi első dű-
lőben 12 Kv föld eladó
Mob.: 064/424-1772

Családi ház eladó Horgoson: két szo-
ba, konyha ebédlővel és fürdőszoba, 
központi fűtés, kert, melléképület.
Tel.: 024/792-880

Magyarkanizsán kislány elsőáldozási 
ruha eladó.
Tel.: 024/221-595

Magyarkanizsán 490 m2-es porta el-
adó a Fehér Ferenc és a Vojvođanska 
utca sarkán (Vojvođanska 1.)
Mob.: 063/8-464-342, 064/-3-628-133

Magyarkanizsa központjában 54 m2--
es lakás eladó.
Érdeklődni: 063/522-915

Eladó gyalugép, szalagfűrész, elekt-
romos kézi csiszoló és kézi gyalu. 
elektromos és egyéb szerszámok sür-
gősen eladók, jó áron! 
Tel.: 024/874-162

Ház eladó Kanizsán, Attila utca 4. 
szám alatt. Mob.: 063/700-75-28

Nőket keresünk betegápolásra Né-
metországba. Magyar állampolgárság 
és legalább beszélgetés szintű német 
tudás kell. Érdeklődni Erdélyi Tündé-
nél: 063/88-98-974, vagy Bundity Zsu-
zsánál: 003630-67-63-573

Adorjánon ház eladó, valamint nagy 
kapacitású gallyaprító.
Mob.: 063/446-357

Csüngeni lélektől hatva, a Tisza-
parton. A susorgó füzes rejtélye egy 
legenda, kibogozhatatlan. A tarta-
lom látványa gyengéden kínoz: a 
fák, a víz, a legmélyebb ég, akár a 
paplan. Vagy gyűrött krepp-karton. 
Folyami agenda. Aludni csöndesen. 
Kettesben. Hanyatt dől – ő most él, 
ő most szabad. A feje oldalt hajtva. 
Melle emelkedik, halvány párna. 
Szélben hintázik így a dália szir-
ma: két lanka, két élmény dombja, 
dobogó kő szelíd völgyben a szíve, 
egyenletes a lélegzése, lüktető, lo-
bogó egy ér a nyakán, mint májusi 
szélben ringó búzatábla vetése: nyu-
godt a központi idegrendszere. Rés-
nyire tárt szeme lencséjében a misz-
tikus szó mágia lobog egyre-egyre. 
Köszönet. Köszönet. 

A pogány víz szilajul habosra 
csókolja a nyers iszap réseit. Amott 
mohos kötélre kötötten a rozsdás 
uszály csónakja. Errefelé minden 
hangulat kései. Csukott, vértől duz-
zadt ajkai mögött egy-egy le nem 
írt szonett bekezdései, de már tit-
kát, személyes ügyeit önmagába, a 
test kaloda bilincsében megtartva, 
a móló deszkáira kiterítve sem tár-
ja elém. Itt fekszik mellettem mez-
telen. Csodálkozva látom, nézem. 
Pőreség? Mivel nyűgöz le, amiért 
folyton nekem van mit vesztenem. 
Részeg muzsikusként pírt húz bőré-
re a napsugár, igazi útitárs a napsu-
gár, ki tele édességgel zománcozza 
a vállakat, a combok ívét, a lágyék 
katedrálisát, s mind e fölött a köldök 
kagyló oválisát.

A nyárba szakadt május az ösztö-
néletet ábrázolja, s bár a csapongása 
fáraszt, amint a nap tüzes fáklya, hi-
tünk mozgó fölszínén a viszonyla-
gosságot a lehetőségek sora váltja. A 
talpa. A lábikrája, miként bokájának 
csont-dudora mögött a vádli vetüle-
tének toszkán szőlődombok teremtett 
bája. Angelosz és Pürosz, a tűz hír-
nökei tanyát vernek hasán, a csípő 
kerekded lugasára rátelepednek, pont 
őrája, öle termájára. A két cigány. 
Széttárt karja ernyedten hever, mint 
óceán enigma testnek páros hónalj-
torkolatába futó keleties, bronzbar-
na vizű folyómeder. Fata morgana 
ajándéka. Kehelynyi virág tájéka. A 
fátum, a létezés ésszerűtlen játéka. 
Delelő van. Ilyenkor mintha nem is 
látszana az ember árnyéka. 

Pósa Károly

Korai napfürdő
3-szor 99*
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Bár az esze folyton máshol járna, a szük-
séges pénzösszegek előteremtése miatt mégis-
csak foglalkoznia kell a munkájával. Elsősor-
ban a papírokkal, szerződésekkel. 

Uralkodó bolygója a Plútóval kerül a héten 
igen nehéz fényszögbe. A szenvedélyessége fo-
kozódik, ám mégis gátlásokba ütközik. A meg 
nem élt szerelmi késztetések megbetegítik.

Egyre inkább tisztában van a saját céljaival. 
Ha úgy érzi, hogy a társa ebben partnere lehet, 
akkor szerencséje van. Ha nem, akkor nagyon 
meg kell gondolnia, hogy kivel is él együtt.

Ön könnyen fogy, könnyen hízik: hasz-
nálja ki a fogyó hold karcsúsító hatását ezen 
a héten! Szabaduljon meg néhány felesleges 
kilótól.

Egy közös utazást, vagy külföldi munkát 
a kedvesével együtt mindketten jól élhetnek 
meg. Az utóbbit akár hosszabb távra is tervez-
hetik.

Mások érdekei miatt vagy a családja iránti 
odaadásból hajlamos lehet elhanyagolni önma-
gát, a saját igényeit, érdekeit. Ám ha így tesz, 
az bizony előbb-utóbb megbosszulja magát.

kedvese rajtakaphatta valamin, ezért törhet 
ki önök között a vita. Szerencsére ez még nem 
a túlvilág, itt még van mód jóvátennie a „bűne-
it”. A virágok és a sütik mindig beválnak.

Ne kapkodja el az étkezéseket, és ne fo-
gyasszon gyanús eredetű ételeket! Jól gondolja 
meg, mit és hol eszik, mert könnyen összeszed-
het egy betegséget.

A munka és hivatás házán átvonuló  Merkúr 
azt jelzi, hogy valamilyen, az adminisztráció-
val, szerződésekkel vagy a pénzügyekkel kap-
csolatos problémát elhanyagolt. 

Uralkodó bolygója a Marssal kerül szem-
benállásba. Ha nem ad jó levezetést a Mars 
energiáinak, akkor az oktalan dühként, elfojtva 
pedig epésségként is jelentkezhet.

Uralkodó bolygói harmonikus fényszöget 
zárnak be ezekben a napokban, így önre is egy 
kiegyensúlyozott időszak vár. Ez azonban nem 
jelenti azt, hogy lustálkodással kell tölteni a hetet.

Igazán nagy szíve van, de ez nem jelenti 
azt, hogy mindenki beleférne. Nehezére eshet 
a döntés, ha éppen többen is csapják önnek a 
szelet.

AZ EGYPÚPÚ TEVÉT 
AZ KÜLÖNBÖZTETI 

MEG A 
KÉTPÚPÚTÓL, 
AKI AKARJA.
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